

# 有一种美丽叫女兵

## “八一”建军节,记者带您“见识”90后女武警

王绪发 记者 李婉婷/文 程兆/图

爱短发,爱训练,爱迷彩服,也爱夏日飘扬的裙子。“我不是男人婆,不是什么神秘人物。我和大街上任何一名普通女孩子一样,我是女武警。”今天是“八一”建军节,请跟随记者一起,走进武警合肥指挥学院,还原一个真实的女武警。

### “硬汉”也臭美 一本时尚杂志要看几遍

称呼她们为“硬汉”,其实并不恰当。清一色20岁左右的姑娘,如花一样的年龄。聊天的时候,笑声如银铃般萦绕在耳旁,但她们确实跟普通的女孩子不一样。

她们每天早上六点起床,紧接着是长达数小时的高强度训练。盛夏炙热的阳光使得她们身上的橄榄绿湿了一次又一次,可清脆的呐喊声却始终未曾停息。“自从来到部队,皮肤就没白过。我妈都说,我比以前丑多了。”1990年出生的朱梦娟当兵之后第一次剪掉长发,她说初入警营最不习惯的事情,就是周末不能随心所欲地逛街了:“以前我最喜欢逛街,逛一整天都不够。”

性格活泼开朗的杨阳在这群腼腆的姑娘中很能活跃气氛,一头略显栗色的卷发格外惹眼。“这是自然卷,头发也是天生这个颜色,部队里不准烫发,染发,我可不敢开这个先河。”杨阳大方地回应了记者的质疑。不过这个姑娘也坦然承认了自己的“臭美”：“平时训练时间长了,帽子会把头发压乱,所以每次训练结束后第一件事就是去洗头发,有时连水都顾不上喝。夏天的时候,一天都能洗好几次头。”

没有手机、不能上网,姑娘们休息时最大的乐趣就是看杂志。“战友外出时买回来的时尚杂志,常常是一个班来回传阅,有时一个人都能看好几遍,看看里面最流行的服饰、发型啊,挺过瘾的!”

虽然只有4个小时,但一个月一次的外出机会对每个姑娘来说都显得异常珍贵。那天她们会穿上自己最好看的便装,有时还会换着衣服穿,到商店里,看到喜欢的衣服和小饰品,她们也会“臭美”地试个遍,然后“逃之夭夭”。“不是买不起,是买了也用不上,在部队每天就是穿迷彩服和迷彩胶鞋。”前段时间,杨阳心血来潮地买了两片面膜,因为“怕晒黑”,“可到现在也没用上。”



匍匐训练

### “其实90后没你们想象那么糟”

1992年出生的彭匀妍长着一张极为清秀的瓜子脸,却被人送外号“小麦兜”。“刚入伍的时候,特别想家,可是每个星期只能打5分钟电话回家,就给家里写信。不过现在习惯了,信也不写了。”彭匀妍不好意思地笑笑,细长的小眼睛眯成了两条缝。

彭匀妍说:“初离开家,除了很想爸妈,还很想以前的同学,他们现在

都在念大学,比我自由多了。”不过彭匀妍的“思乡情”并没有持续多久:“现在要是让我回家过之前十几年的生活,我该不习惯了。”

同样是1992年出生的晏金慧,她说以前最喜欢的就是看电视、上网和爬山。现在每天都要进行单调的训练,岂不是很闷?谈及此,这个尚不满20岁的姑娘显得颇为老成:“不会

啊,每天的训练生活很充实,星期六不用训练,反而会觉得好无聊。”

彭匀妍、晏金慧、施佟慧……90后女兵已渐渐占据了这里的半壁江山。“叛逆”、“娇气”、“非主流”?她们说自己从未在训练时因为太辛苦而哭鼻子,也从未因为不听指挥而受到责罚:“其实90后没你们想象那么糟。”

### “不当兵我会后悔一辈子”

去年,刘霞大学毕业,不出意外的话,半年后她将获得一份很好的工作,但也是这样一个炎热的天气,她收到了一条手机短信:“2010年女兵征集工作即将全面展开”。

“干嘛不去试一试?”刘霞对自己说。因为“从小就向往军旅生活”,大三那年,她就动了去当兵的念头,但因为种种原因没能去成。时隔一年,

当看到女兵征集应届毕业生的消息时,她再一次心动了。

刘霞报了名,经过体检、政审等一系列关卡,她成为了一名武警。“妈妈不太支持,可我觉得,这是我的心愿,就像很多人说的,当兵可能后悔两年,但不当兵会后悔一辈子。”

家住在合肥市内的孙晓宇,也是放弃了工作投身军旅。每个月安排

的外出机会,她都会回家坐坐,有时也会找以前的同学小聚片刻。看到同学现在都有了工作,有的甚至成家立业,自己会不会有些不甘心和后悔?“我从未后悔过,她们现在正在过的生活,两年之后我也能过;但我现在过的生活,她们这辈子都没有机会体验了。”说这话的时候,这个大眼睛姑娘语气坚定。

记者手记

### 巾帼哪能让须眉

应急棍、擒敌拳,无论刮风下雨,还是烈日当空都要坚持出操,这些姑娘的训练科目,丝毫不逊于男兵。杨阳说,打扫卫生时,她们需要趴在地上用砂纸打磨水磨石的地面:“男兵能干的,我们也一样能干!”

20岁,花一样的年纪,20岁的姑娘,原本应该和闺蜜们拉着手,徜徉在香气醉人的大街小巷;而不是留着齐耳短发,被七月的骄阳晒到脱皮。可她们告诉我,警营让她们变得坚强、成熟、团结、细心,富

有责任感;她们告诉我,这是她们的坚持,是她们的信仰。然而我知道,脱下这身迷彩服,除了眉宇间的这股坚韧和英气,她们并不神秘,她们只不过比普通的女孩子更懂事而已。



一招一式不仅要动作到位,更要精准有力



照照镜子,又晒黑了



灿烂的笑容是军营里最动人的风景